

走马郑州 观风景

提起蔡锷、朱德,没有人不知道,但提起韩凤楼,可能许多人并不熟悉。

作为荣阳走出去的爱国将领,韩凤楼在中国近代史特别是民国初期的历史上,参与了许多重大历史事件,具有一定影响力和传奇色彩。特别是他还为家乡的教育事业做出过贡献,深得民心。而韩凤楼的故居,就在荣阳市索河街道办事处辖区。



韩凤楼故居是荣阳老城众多古民居的优秀代表

民国记忆:探访韩凤楼故居

本报记者 史治国 通讯员 郑明驹 文/图

韩凤楼1885年出生于荣阳。

韩凤楼早年曾留日学习军事5年,回国后,他参加云南反清起义,历任贵州、云南、四川讲武堂堂长及靖国军左翼总司令等职务。

在云南讲武堂任职时,朱德、叶剑英曾在该堂学习。韩凤楼幼年亲历贫困无力就学之苦,对桑梓学校教育极为关注。卸职返乡后,他为荣阳南关小学募集资金,盖教室、添桌椅,请名师任教。1942年,韩凤楼与荣阳有识之士创办私立煦初高中,并任校长兼董事长。煦初高中是荣阳高中的前身。煦初高中的创办,开荣阳市高中教育的先河。

1944年荣阳沦陷后,日军想借用韩凤楼的名望请他主持伪县政,韩凤楼则隐居荣阳南山。日军派人再三进山邀请,均遭拒绝。同年,朱德总司令致书韩凤楼,请他协助抗日工作。他巧妙掩护过境中共党员,还营救中共地下党员郭颖生出狱。

1951年,韩凤楼以开明士绅身份,作为特邀代表出席河南省各界人民代表会议;还担任过政协河南省首届常委、省政府参事室参事。

韩凤楼故居建于1918年,位于荣阳老城。该院坐西向东,所存房屋中,后院正楼最有特点,为砖木结构,硬山式屋顶,正面屋檐下装饰木雕花卉图案,二层屋门外铺设木板走廊和安装木护栏,两墙角嵌雕刻精美的砖雕狮头,整体风格具有民国时期的荣阳地方建筑特征。

据了解,去年年初,省政府下发《河南省人民政府关于公布河南省第七批文物保护单位名单的通知》,核定公布329处省级文物保护单位,其中位于荣阳的韩凤楼故居名列其中。

记者从荣阳市了解到,经过一年多的修缮,目前韩凤楼故居修缮工作已经进入尾声,预计今年6月就将全部完工。

荣阳市旅游和文物局工作人员表示,韩凤楼故居可以说是荣阳老城众多古民居的优秀代表,不但建筑精美,而且在研究民国经济、文化等许多方面具有较高的参考价值,特别是为了解韩凤楼的传奇人生提供了宝贵资料。下一步,荣阳市准备将其打造成当地的爱国主义教育基地。

中牟力争每户拥有一名家庭医生

本报讯(记者 卢文军 通讯员 丁伟 薛晓喜)记者从日前召开的2017年中牟县农村(社区)卫生暨家庭医生签约服务工作会议上获悉,去年,中牟县全面启动城乡居民家庭医生健康签约服务工作,今年将进一步扩大服务覆盖面,2020年,力争每个家庭拥有一名家庭医生。

中牟县签约服务团队由县级医院医生、全科医生、护士、公共卫生人员、村医组成。成立签约服务团队279个,医务人员共有813人,其中县级医疗机构医师80人、卫生院包村医生156人、村卫生所村医577人。在全县11个乡镇、3个街道、13家乡级医疗机构、274个行政村全面开展。

据悉,中牟县将签约服务工作与一体化管理工作有机结合,将一体化村卫生所内从业人员全部纳入签约服务队伍,共同承担承诺服务。在县级医师团队、乡镇卫生院医生包村、乡村医生包户的原则基础上,与网格化管理和地图式定位管理工作有机结合,做到村村有团队、户户有医生。

上街区亮出136项服务项目清单

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海 卜桂平)孩子放学后家中无人照顾怎么办?居民想学健身操去哪里学……近日,上街区为居民提供136项服务清单,上述居民关心的种种需求都能得到解决。

今年以来,为充分发挥该区志愿服务资源,为居民提供有针对性的服务项目,上街区通过向居民发放调查问卷、召开各支部书记座谈会征求意见等方式,广泛征求居民需要的服务项目,包括孩子放学后家中无人照顾、青少年心理教育、空巢老人就餐、家电维修等服务。经过与相关单位协调,决定为全区居民提供136项服务项目。只要在上街区居住的居民,都可在居住较近的社区接受服务,同时在各街道层面建立了“党建超市”,为居民提供更多的“订单式”服务。

举办职业技能培训 帮助群众就业创业



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘小晖 文/图)昨日,记者从郑东新区金光路办事处了解到,为促进辖区群众就业和创业,金光路办事处举办两期免费职业技能培训班,百余名群众走上就业创业路。

记者了解到,按照郑州市棚户区改造部署,金光路办事处辖区5个村已全部拆迁,正处于过渡阶段。为了帮助广大拆迁群众实现转移就业,从今年2月份开始,该办事处联合金光路农民花卉创业园、汇远职业技能培训学校,先后举办了园艺、厨艺两期职业技能培训。培训坚持理论学习和现场教学相结合,提高培训效果:在金光路农民花卉创业园,园艺老师现场手把手教授群众如何养花、插花;在汇远职业技能培训学校,厨艺老师教授学员食材选取、营养搭配、常用刀法、器具使用和经典菜品糕点烹饪技巧。

图为厨艺老师教授学员烹饪技巧。

温暖郑州 身边感动

“熟人社区”的邻里亲情

本报记者 刘伟平 通讯员 王丽艳 文/图

不少市民都对80年代的平房大院儿充满怀念。那时邻里鸡犬之声相闻,一条街的人都叫得出名字。在二七区大学路街道新华社区,一群老街坊多年来互助互帮,仿佛当年的模样。近日,记者走进这个“熟人社区”,探访他们的邻里亲情。

全楼的邻居给他过生日

新华社区的墙上,贴着很多照片,一张张笑脸,都在讲述他们的幸福生活。

其中有一张,是几辈人一起热闹过生日的画面。不知道的,还以为这是一个大家庭的聚餐。社区书记刘琴道出了真相——

过生日的是李克芳,住在桃源路34号院。75岁的老李身体很好,更是古道热肠:多年来每天骑三轮车接送左邻右舍孩子上下学,给邻居帮了不少忙。逐渐的,大家都把他当成自家人。他过生日那天,全楼的邻居都来了。大家围坐在一起,笑容荡漾在每个人脸上,相机“咔嚓”一声,定格在这个幸福的瞬间。

“爱心门铃”响 邻居来帮忙

80岁的孙慎兰,独自一人住在陇海中路59号院,在她床边有一个小小的门铃,另一头连着的是楼上的邻居闫淑梅家。老人有事儿需要帮助,按一下铃,闫淑梅几分钟就能赶过来。平日里,闫淑梅经常到老人家转转,买菜、交水电费都是顺手的小事。平时家里做点好吃的,转身就端一碗送下楼来。

这样的“爱心门铃”,最多时20个老人床前都有。这个门铃,这份爱心,已经延续10年。社区通过结对子,不断更新着“爱心门铃”的名单。

一条街的商户“志愿者”

淮北街两边有很多小店。张亮年的烩面馆就是其中一家,他已经在这条街上经营了一二十年。张亮年的热心肠,邻里街坊有目共睹。随着街道两旁商铺增加,大家成立了商会,并选举张亮年当会长。在他的带动下,商户们积极给社区活动捧场——街道下水道维修、社区志愿服务活动,都少不了他们的身影。

温暖总是自带感染特质。这不,街道商铺“阿炳推拿”的两位技师近日走进张正雨家,为87岁的退伍军人进行推拿,缓解老人多年的病痛。据介绍,这项服务他们开展了两个多月,接下来,会将推拿服务送到更多居民床前。

爱心之花遍地开

社区书记刘琴已经在新华社区工作了近18个年头。她说,社区就



“阿炳推拿”技师走进老人家中,为他们缓解病痛

是一个大家庭,大家都想让这个家更好。为此,社区想了很多办法。

“这是我们的爱心帮扶档案库。红色代表需要重点帮扶,黄色代表正在好转,绿色代表困难已解决。”刘琴指着办公室墙壁上的图说。除此之外,还有“晒被子晒孝心”活动,让子女进入老年人的心理世界。“临终关怀”,送别留的老街坊最后一程……

一件好事做八年 巡防队员摘香椿

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图)一件好事做八年,这事儿与香椿有关。

经八路与纬三路交叉口有个纬三路13号院,该院5号楼居民朱女士家前后各栽了一棵香椿树。阳春三月,香椿树长出的嫩芽格外喜人。每到这个季节,朱女士的老母亲就嚷嚷着要吃树上的香椿。因为朱女士的丈夫在外地工作,自己患有恐高症不敢上树,年近的母亲却偏爱这一口儿。8年前,这事儿解决了。

昨日一早,朱女士像往年一样拨打了经八路街道巡防队员的电话,邀请其帮忙上树摘香椿。上午9点,巡防队员马保民与李福玉等人来到13号院。他们搬来梯子固定好,一名队员爬上树用专业钩子将香椿叶钩下,地面的队员则将香椿叶一一拾起,经过一个多小时努力,



话,邀请其帮忙上树摘香椿。上午9点,巡防队员马保民与李福玉等人来到13号院。他们搬来梯子固定好,一名队员爬上树用专业钩子将香椿叶钩下,地面的队员则将香椿叶一一拾起,经过一个多小时努力,

得到不少香椿嫩叶(如图)。

“从2010年至今,每年春天,辖区的巡防队员都会来帮忙上树摘香椿。”朱女士挺感动。她挑出一大把最鲜嫩的香椿叶塞给巡防队员,队员们笑着婉拒了。

管城区实现 一季度招商引资开门红

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者昨日从管城区获悉,截至3月30日,该区招商引资工作引进市外资金28.5亿元,占全年计划25.4%,省外资金26.3亿元,占全年计划25.3%,顺利实现一季度开门红。

为扎实做好招商引资工作,管城区不断创新招商方式,采取“以商招商”和“协会招商”相结合,“请进来”和“走出去”招商相结合,“大活动招商”和“经常性招商”相结合,努力提高招商活动实效。

管城区有选择性的参加投洽会和豫港澳、豫台等招商引资专题大招商活动,围绕重点对象,继续推进“长三角、珠三角、环渤海”三大区域常态化招商。制定出台《管城区对外开放招商引资考核办法》,重新对项目进行摸底,将今年的招商引资目标进行分解。开展2017年管城区招商项目收集工作,共收集整理出紫荆山路荣汇国际大厦项目、陇三棚户区改造项目等二十余个可用于招商地块信息。积极做好万达广场、恒隆广场、毫都古巷等行业领军项目的跟踪服务工作,力争早日达成投资意向,尽快签约落地。促进张仲景医药产业园、百丽郑州物流中心等项目尽快开工,积极做好黄金珠宝创意产业园、传化物流郑州公路港等开工项目跟踪服务工作。

中原区政府签约 购买公益服务岗位

本报讯(记者 孙志刚)日前,中原区政府社会工作服务项目和岗位购买协议签字仪式举行。此举可让专业社工为孤寡老人、空巢老人提供周到服务,解除这些特殊家庭的后顾之忧。

此次公益岗位购买服务项目,共与19位专业社工签约,这19位社工将进驻中原区社区为符合条件的家庭提供相关服务。服务项目涉及社会救助社工岗位,为城乡困难家庭、五保对象提供所需救助;党群综合服务岗位,为居民群众提供党建、组织等方面服务;“三社联动”项目为社区困境儿童、残疾人、困境老年人等特殊群体提供服务;关爱困境人员社工服务项目,为生活困境群体提供服务。这些服务项目包括组织相关活动、上门服务、心理疏导等内容,根据受益人群特点量身定做,体现党和政府的关怀,让困难群众感受到温暖和关爱。

据悉,这些签约的服务项目,是中原区民政局根据2017年度中原区政府购买社会工作服务计划实施。

县区速递

新郑市启动 锦达社会工作服务中心项目

本报讯(记者 高凯)近日,新郑市锦达社会工作服务中心项目启动。

据了解,该项目以“令弱势增能,使社会互助”为理念,旨在推动政府转变职能,创新社会管理和公共服务。该项目启动后将由相关单位、社区、家庭或个人提供专业化社工咨询、心理疏导、社会工作者推荐与培训、社工派遣服务;开展社工课题研究、宣传和学术交流;为政府有关部门提供决策参考意见和建议;开展社区邻里互助和社会关爱活动;承接政府有关部门委托的各类社工服务项目等。

巩义市竹林镇 开通镇区公交

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良)每小时一班,每站二角钱,70岁以上人员免费……日前,巩义市竹林镇开通了镇区公交,从而成为巩义首家在镇区开通公交车的乡镇。

据了解,竹林镇公交线路共有14个站点,包括政府广场、卫生院、大转盘、金好来超市、风情古镇、东大门、镇东街、新坛花园、市场街、城际公交站、镇西街、西大门、天祥路口、竹林大桥等14个站点,每小时发一班车,每站收费二角钱,对70岁以上乘车人员免费。

中原区建设路街道 开展党员学习教育培训

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曾玉)日前,中原区建设路街道办事处开展了“万名党员进党校,锤炼党性筑忠诚”党员学习教育主题培训。

此次主题培训设置了周密的课程安排,突出党性教育和忠诚,重点包括党章、党规、党纪,党的宗旨,习近平总书记系列重要讲话精神等。采取集中培训和送教上门相结合的方式,对党员分层分类、分期分批的培训,共分两期,每期培训3天,预计培训党员580名,实现培训全覆盖。

金水区未来路街道 开启“夕阳红专列”

本报讯(记者 贺岩喜 通讯员 朱新丽 李红彩)“夕阳红专列”就是咱街道老年人的精神大餐。”近日,居住在金水区未来路街道的退休干部齐聚平“坐”了一趟“专列”后深有感触。

这趟“夕阳红专列”可不是火车,而是未来路街道把辖区老年人所想思考的最需要项目打包成“夕阳红专列”活动,提供的一揽子服务。“夕阳红专列”通过开展老年人健康养生、摄影、书法、微信课堂等丰富老年人的业余生活。目前,“夕阳红专列”已开展活动6场,参与居民近200人。